

程序员为省点儿饭钱 黑进餐馆系统办了“永久饭票”

想知道“黑客”是怎么吃饭的吗？最近，南京秦淮警方抓获的一名“黑客”嫌疑人来告诉你。他在某餐馆办理一张储值卡后，便利用“黑客”技术侵入该餐馆系统，修改储值金额数据，将储值卡变成了一张“永久饭票”。而据该“黑客”交代，他这么做仅仅是为了省点伙食费。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲
通讯员 秦公轩 赵祥

▶刘某入侵餐馆电脑系统篡改数据，制作“永久饭票” 警方供图



餐馆盘点时发现“永久饭票”

今年6月的一天，洪武路派出所接到辖区一家餐馆报警，称他们发现有一张储值卡会自动充值。

餐馆张老板告诉民警，他在盘点时发现，电脑系统显示，有一张储值卡在餐馆消费了580元，但实际上仅充值了200元。“因为每笔充值除了在电脑记录中修改外，我还让员工手抄了一份，这才发现。”张老板说，一开始他还以为是系统出了故障，给这个会员多充了钱。但当他想联系这个会员时却发现，该卡居然没有登记姓名和

手机号。经过询问系统维护公司，他们表示可能数据遭人篡改。“那这张储值卡不就成了‘永久饭票’了？我一分钱都收不到。”张老板很是沮丧。

民警蹲守4天抓到“饭票”主人

这张卡究竟是谁在用？民警注意到，这张卡的使用频率还比较高，应该是餐馆的常客。于是，民警便在餐馆附近守株待兔，等待卡主人再次出现。

蹲守到第4天，卡主人出现了。就在他再次使用涉案储值卡时，被民警当场抓获。让民警和张老板均感到意外的是，这张储值卡和餐馆正常使用的一样，只是一张白板卡，上面连编号都没有。经过读取卡上数据，民警发现，卡里的余额又有了变化，从原来的38元变成了180元。但张老板确认，此人并未在餐馆充值。

为省伙食费，侵入餐馆系统

经过身份核实，嫌疑人姓刘，是个电脑高手，曾因破坏信息系统罪被法院判处有期徒刑一年。

见身份被民警识破，刘某交代了自己的作案经过。原来，刘某是个“程序猿”，从事IT行业，对于破解入侵他人的数据库非常在行。刘某交代，自己平

日里入侵他人数据库，只是单纯觉得好玩，一方面可以显示自己技术高超，神不知鬼不觉盗取信息，另一方面也是为了建立自己的独有数据库做研究。

然而，当刘某发现很多餐馆使用储值卡后便觉得有机可乘。“我就想省点伙食费。”刘某说，为此他就入侵了餐馆的数据库，将充值金额修改掉。不过，光修改数据库还不行，储值卡上同样要修改。于是刘某又从网上买了空白的卡和读卡器进行操作。

目前，根据相关法律规定，刘某因伪造、变造有价证券、凭证，被秦淮警方依法行政拘留。

别人手机忘在收银台她拿了就走不肯还

快报讯（通讯员 秦公轩 丁筱蒙 记者 陶维洲）看着别人手机遗忘在收银台，自己偷偷捡走占为己有，这也违法？没错，不光违法还是犯罪！最近南京一女子就因为把别人丢下的手机占为己有，涉嫌盗窃被刑事拘留。

6月28日上午，夫子庙派出所接到市民陆女士报警，称她在商场购物时手机被他人捡走且拒不归还。经民警询问得知，陆女士在商场结账后，手机落在了收银台。两分钟后她返回寻找，手机已不见踪影。商场负责人调取监控发现，陆女士离开后，排在她身后的女子将手机顺走。

陆女士在商场工作人员的帮助下，找到拿走手机的女子陈某的联系方式。然而，陈某态度十分强硬，称“手机谁捡到就归谁”。无奈之下，陆女士只好报警。民警拨通陈某电话，要求她立即归还手机，并告诉她，她的行为已经涉嫌盗窃。当晚，陈某归还手机，但她还是因涉嫌盗窃被警方依法刑事拘留。

办案民警介绍，同样是捡拾别人遗忘的手机，不同的情形可能会有不同的判罚。“手机遗忘在商场收银台和普通的遗失路边是不一样的。”办案民警告诉现代快报记者，判断是否为盗窃，核心问题是手机是否处于脱离占有状态。虽然陆女士将手机遗忘在收银台上，不在其控制范围内，但因为是在收银台，手机的占有状态转移至商场收银员。所以，陈某悄悄将手机捡走的行为符合盗窃的特征。

一言不合大打出手 生日宴后一家6口被拘留

警方统计发现，夏季寻衅滋事警情是冬季两倍

随着气温逐渐升高，烧烤摊、大排档在户外支起了摊子，饭店、街边夜市逐渐热闹起来。不过在酒精作用下，人会变得冲动易怒，最常见的就是一言不合大打出手。警方称夏季是寻衅滋事的高发期，六成是酒后引发的。

现代快报/ZAKER南京记者 顾元森 通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹

酒精惹祸，生日宴后一家6口被拘留

6月6日晚上，在小市附近的一家饭店，市民尹某一家为女儿庆祝10岁生日。当晚9点多，尹某一家吃完饭，带着打包的菜品走出饭店。当他们准备乘车离开时，发现有一辆车挡了路。“这时尹某可能是因为酒精的作用，就随手拿着包

猛砸对方汽车前挡风玻璃。”民警说，被砸的车主立即下车与尹某理论。“这时尹某的侄子从身后过来，上去就用手推了人家，接着尹某和侄子两人和对方打了起来。”

为防止事态扩大，尹某的妻子和妹妹一度想将两边拉

开，但没成功。尹家又有四名男子从饭店冲出来，把对方一顿打，打得对方后背三根骨头骨折，导致肺部也受伤。次日，办案民警将尹某家6人抓获。

目前尹某家6人因涉嫌寻衅滋事罪，已经被鼓楼警方刑事拘留。

夏季寻衅滋事警情是冬季的两倍

据鼓楼警方统计，今年五、六两个月共收到打架警情547起，而今年一、二月共计254起，夏季比冬季高出一倍多，其中因酒精引起的占6成左右。

但是打架也是有成本的，警察蜀黍来给大家算笔账：

轻微伤成本=行政拘留15日以下+拘留期间少挣的工资+医药费、误工费、营养费、陪护费、交通费等赔偿金；

+500至1000元的赔偿；轻伤成本=三年以下有期徒刑、拘役或者管制+拘留期间少挣的工资+医药费、误工费、营养费、陪护费、交通费等赔偿+至少一万元的赔偿金；

重伤成本=处三年以上十年以下有期徒刑；致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死

刑。附加成本=心情抑郁+名誉、形象受损+亲人、朋友担心+学习、工作受影响+前科劣迹载入档案……

警方介绍，一拳下去，如果造成对方鼻骨粉碎性骨折，就已经达到轻伤的程度。如果造成鼻部离断或缺损百分之三十以上即构成重伤，这时再回头看看打架成本，这一拳你还挥得出去吗？

装摄像头偷窥女同事 想不到自己也“上镜”

快报讯（通讯员 雨轩 记者 顾元森）公司的合租宿舍内，一名男员工在卫生间、女同事的卧室安装微型摄像头偷窥。让他没想到的是，他精心安放的摄像头会被同事发现，并且摄像头还拍到了自己“出镜”的画面。

6月18日晚上9点多，雨花台公安分局西善桥派出所接到陈小姐报警，她说自己的卧室被人安装了微型摄像机，民警立即赶到现场。陈小姐说，当天晚上她正在家里收拾行李，突然抬头发现衣柜上有一个小黑块，往柜子上面摸，还拿出了一个电路板，她一开始并不知道这是什么，拍照问了朋友才知道这是微型摄像机。陈小姐吓出一身冷汗：“难道我所有的隐私都被暴露了？”

陈小姐报警后，民警打开摄像机的背面发现了一张存储卡，导入电脑后，发现里面有不少偷拍的视频片段，在其中一个片段中，出现了一名男子的身影。经陈小姐辨认，此人是她合租的室友向某，也是她的同事。警方了解到，陈小姐的房子是公司租的，她和两位男同事一块住。

民警将向某传唤至派出所，向某一开始不承认，但当民警检查他的笔记本电脑时，发现了一些视频片段，这些片段记录了陈小姐在卫生间内洗澡的画面，这下向某才交代的确实自己偷拍的。

昨天，陈小姐拨打12345热线询问案件办理进度，警方回复她，向某因侵犯他人隐私违法，警方已经对他进行了治安处罚，并且他已被供职的公司开除。

老孙说冷暖(10)



每周五，现代快报邀请江苏科宁企业董事长，中国家庭冷暖界开创人物孙卫宁先生，为广大读者讲解家用冷暖系统的设备、方案、施工等知识，敬请关注。

地暖+散热片 舒适与省钱兼得

在众多采暖用户中，有人喜爱暖从脚起的地暖，有人则偏爱即开即热的暖气片。更有一部分用户想要同时享有地暖和暖气片两种各有特点的采暖方式。那地暖和暖气片可以混装吗？回答是肯定的。

地暖和暖气片同时安装的情况被称为混装系统。它适合安装在别墅、复式楼或客餐厅与房间不同采暖要求的家庭。单纯的散热器舒适度不够高，且有摆放位置的制约；单纯的地暖系统又存在升温慢等缺点。但把地暖+散热器结合，优势互补、散热均匀、热稳定性好，兼得舒适度和低费用。由于两个采暖系统需要的供水温度不同（散热器是高温，地暖是低温），需要加装混水装置。

目前暖气安装公司施工质量和售后服务良莠不齐，想要得到最好的混装采暖效果，并保证后期良好的运行，用户还应选择有资质、有实力的供暖企业进行项目设计与安装。

总部地址：
南京市水西门大街2号
银都商厦4楼

咨询热线：400-008-0887
官网：jscorning.com

CORNING
江苏科宁企业